



На снимке: артисты МХАТ'а на Морском вокзале в Ленинградском торговом порту. Слева направо: Васильевский (руководитель поездки), Гольцов, Кириллин, Няколев, засл. арт. Соколов, Анзерс, Дорохов, Веревкин, Яров, Волту-мси, засл. арт. Попова, Тесля, засл. арт.—орденоносец Яншин, засл. арт. Яербацкий. Фото Л. БЕРНШТЕЙНА.

## МОСКОВСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ТЕАТР ИМЕНИ ГОРЬКОГО ВЫЕХАЛ В ПАРИЖ

Вчера скорым поездом в Ленинград прибыла труппа московского ордена Ленина Художественного государственного академического театра СССР имени Горького. На вокзале гостей встречали представители театральной общественности Ленинграда.

С вокзала артисты МХАТ'а направились в Дом театральных работников, где состоялась товарищеская встреча с ленинградскими актерами, а затем они выехали в порт, где перешли на борт теплохода «Андрей Жданов».

Руководитель поездки, уполномоченный Всесоюзного комитета по делам искусств по гастролям МХАТ'а в Париже т. В. Н. Васильевский, в беседе с корреспондентом «Ленинградской Правды» сообщил:

— Мы возьмем с собой три постановки — «Любовь Яровая» К. Тренева, «Враги» М. Горького и «Анна Каренина» по Л. Н. Толстому. На пароход погружено около двух тысяч мест декораций, костюмов, бутафории и прочего театрального имущества.

Нынешняя поездка является первой гастрольной поездкой МХАТ'а в полном составе в Париж. Группа народных артистов Союза ССР выезжает в Париж из Москвы экспрессом 29 июля. Через Ленинград—Гавр едут 125 человек, среди них заслуженные артисты республики В. Д. Вендина, В. А. Веройцкий, В. Л. Ершов, М. Н. Кедров, В. Н. Попова, Н. В. Тихомирова, В. О. Топорков, А. И. Чабан, М. М. Яншин, В. В. Грибов и др.

Теплоход «Андрей Жданов» доставит наш коллектив в Гавр 31 июля.

В тот же день специальный электропоезд отвезет нас из Гавра в Париж.

Гастроли Художественного театра будут происходить в одном из крупнейших в Париже театров — Театре Елисейских полей, вмещающем около двух тысяч зрителей. Гастроли начнутся 7 августа и продлятся до 23 августа. Всего будет дан 21 спектакль, из них три утренника.

К парижским гастролям издается специальный сборник на французском языке, в котором будут помещены статьи о творческом пути Художественного театра. Выпускаются также либретто к спектаклям. В фойе Театра Елисейских полей во время гастролей будет открыта небольшая выставка, иллюстрирующая спектакли МХАТ'а в Париже.

## АРТИСТЫ МХАТ'а — О ПОЕЗДКЕ

### В. Л. ЕРШОВ.

Заслуженный артист республики, орденоносец

Через 12 дней нам предстоит впервые выступить в Театре Елисейских полей. Мы едем в Париж с чувством необыкновенного творческого подъема. Мы гордимся тем, что именно нам поручено показать в дружественной нам стране успехи советской театральной культуры, советского искусства.

Мы приложим все усилия, мобилизуем все творческие возможности, чтобы быть достойными того доверия, которое оказывает нам страна.

### П. А. МАРКОВ.

Заведующий литературной частью МХАТ'а

Поездка в Париж является для нашего театра огромной почетной задачей. Наш театр едет в Париж как лучший советский театр, награжденный орденом Ленина, с репертуаром, созданным в советское время, ярко характеризующим глубокое и плодотворное изменение, которые произошли в искусстве МХАТ'а.

Мы едем в дружественное нам государство, народ которого дал миру великодушные образцы искусства, и мы верим, что наши спектакли в Париже помогут укреплению интеллектуальных связей между двумя великими нациями.

Художественный театр, несмотря на большую подготовку к гастролям в Париже, не прерывает творческую работу над постановкой, посвященной 20-летию Октябрьской революции. Мы готовим в ознаменование этой исторической даты спектакль «Земля» Н. Верта, который ставит народный артист Союза ССР Л. М. Леонидов и Н. М. Гиршак.

### В. О. ТОПОРКОВ.

Заслуженный артист республики, орденоносец

Нам хочется, чтобы гастроли МХАТ'а в Париже дополнили список побед, одержанных Советским Союзом в 1937 году. Нам хочется не стоять от замечательных советских пианистов, занявших лучшие места на конкурсе в Варшаве, от советских скрипачей, с таким ярким умом продемонстрировавших свое искусство в Брюсселе, от гордых сожлов страны Советов, водрузивших знамя на Северном полюсе и пролетевших по сталинскому маршруту из Москвы в Соединенные Штаты Америки.